



布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛金奖颁奖典礼上，获奖者领取奖牌。

A 荒滩造佳酿 “苦难”成馈赠 宁夏葡萄酒庄从“活下来”到“国际范”

“这是我第二次作为评委参加布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛。”宁夏独立酿酒师邓钟翔曾赴法国波尔多学习酿酒技艺，13年前来到银川，用“干润平衡”的酿酒哲学，为宁夏葡萄酒注入独特的“中国风土”。

对邓钟翔来说，宁夏拥有得天独厚的气候条件，非常适合种植葡萄。这里干燥少雨，阳光充足却并不灼热——看似“缺水”，实则是葡萄的“福气”。“干燥的气候抑制了病害，昼夜温差大让葡萄积累了更多糖分和风味物质。我在波尔多学习时，总听人说‘好葡萄需要苦难’，但在宁夏，这种‘苦难’恰恰是自然的馈赠。”

“在法国、意大利，葡萄酒的语言是‘法语’‘意大利语’，但在中国，消费者不需要翻译，就能理解贺兰山东麓的阳光、沙土和酿酒人的匠心。这种无隔阂的亲近感，是其他产区难以复制的。”邓钟翔坦言，



参赛葡萄酒经过统一包装后由评委进行盲评。



品一杯葡萄酒 听一段风土故事

宁夏日报报业集团全媒体记者 张雪梅 张璞/文 韩胜利/图



第32届布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛上，来自不同国家的评委合影留念。

B 领略酿造匠心 感受多元生态 这场贺兰山酒庄行不止于美酒

第32届布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛期间，宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会组织嘉宾走进宁夏代表性酒庄，开启一场汇聚风土匠心与艺术美学的葡萄酒之旅。

在嘉地酒庄的百亩葡萄园里，葡萄藤郁郁葱葱，一串串饱满的果实挂满枝头，葡萄树下零星生长的野草，却吸引了众人的目光。嘉地酒庄工作人员蹲下来，耐心解释道：“得益于贺兰山下独特的风土条件，这些看似普通的野草，实则是葡萄园的天然‘氮库’。有草的行间，氮元素含量显著高于无草区域，能为酵母发酵提供天然养分。”

来自法国玛歌酒庄的曾维民赞叹道：“这里的白葡萄酒清新雅致，红葡萄酒风味复杂、平衡感绝佳。”他还特别提到了酒庄的生态转型，“将矿滩改造成葡萄园，既实现了绿色发展，又创造了大量的就业机会，这种产业与生态融合的模式，堪称未来发展的典范。”

酒产业发展的趋势。”他坚信，文化赋能将成为国产酒破局的关键。

美贺庄园宛如一座艺术殿堂，名家画作与美酒相得益彰。在这里，人们不仅能品尝到醇厚的佳酿，更能从艺术的熏陶下，深刻感受葡萄酒背后深厚的文化底蕴。“这些年，我领略过意大利葡萄酒独特的风味和丰富的内涵，但宁夏葡萄酒崛起的势头，让我迫不及待想来实地看看。”择霏罗酒业资深进口商董阳说道。此前在西安工作时，他就接触并推广过宁夏酒庄的产品。

来自沈阳众品最美烟酒商行的李本来，过去十几年一直专注于法国、意大利、西班牙、阿根廷等国家进口酒业。近年来，随着中国经济的发展和国产酒的崛起，他敏锐地捕捉到了国产酒的发展机遇。在考察中，图兰朵葡萄酒小镇给他留下了深刻的印象。“图兰朵葡萄酒小镇将葡萄酒酿造与艺术、旅游深度融合，这种创新模式正是未来葡萄

酒之旅，不仅是一场味觉与视觉的盛宴，更是一次风土、匠心与艺术的深度对话。

“本次赛事不仅聚焦葡萄酒品鉴与专业交流，更精心设计了多样化的实地考察行程，带领我们穿梭于特色鲜明的小型精品酒庄和集生产、旅游于一体的大型综合园区，沉浸式感受宁夏葡萄酒产业的多元生态，让参与者在短短几天内，既能领略葡萄酒酿造的匠心工艺，又能深刻感受中华文化的独特魅力，获得了超越单纯酒类品鉴的立体体验。”布鲁塞尔国际酒类大奖赛组委会首席执行官昆汀·哈弗感叹道。



第五届中国(宁夏)
国际葡萄酒文化旅游博览会如火如荼，第32届布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛名酒云集，让我们把目光从桌上的美酒转向另一片天地：对话大奖赛评委、走进代表性酒庄、了解供应链平台，解读这杯美酒背后的故事。



评委依据葡萄酒的颜色、香气和味道进行盲品评分。

C 借力“中国仓” 集中调配资源 宁夏葡萄酒“轻装”驶入全球赛道

在第32届布鲁塞尔国际葡萄酒大奖赛上，387名中外评委对7165款葡萄酒进行盲品评分，最终评选出大金奖、金奖和银奖。

这些来自全球的葡萄酒，是如何来到宁夏，走进大奖赛现场的呢？

“我们建立了‘中国酒中国仓’供应链服务平台。2024年，‘宁夏仓’作为融汇爱普司为中国酒庄打造的服务平台落户银川，将‘宁夏仓’从物理存储空间，升级为聚合资源、联通内外的平台。”融汇爱普司供应链管理集团有限公司董事长马新途说。

“‘中国仓’的本质是‘资源整合仓’。贺兰山东麓聚集着近200家酒庄，过去因分散运营，仓储物流成本高、效率低。”宁夏仓”依托产区产业集群与政策优势，以集约化运营破解行业痛点——集中调配资源，切实降低仓储、物流及推广成本。马新途表示，大奖赛

“中国仓”的本质是“资源整合仓”。贺兰山东麓聚集着近200家酒庄，过去因分散运营，仓储物流成本高、效率低。

“宁夏仓”依托产区产业集群与政策优势，以集约化运营破解行业痛点——集中调配资源，切实降低仓储、物流及推广成本。马新途表示，随着布鲁塞尔国际葡萄酒大赛的启幕，“中国仓”已不仅是物理存储空间，更成为聚合资源、联通内外的战略平台。未来，它将持续以科技和协同之力，助力宁夏葡萄酒“轻装上阵”，在全球市场书写更精彩的“紫色篇章”。



志愿者排队欢迎评委入场。